

**В диссертационный совет  
Д 503.001.02**

**при Институте законодательства и  
сравнительного правоведения при Правительстве РФ  
117218, г. Москва,  
ул. Б. Черемушкинская, д. 34**

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Ереминой Ольги Юрьевны,  
представленный на соискание ученой степени кандидата юридических  
наук на тему: «Теоретико-правовые основы оценки эффективности  
государственного управления в социальной сфере» по научной  
специальности 12.00.01 – Теория и история права и государства; история  
правовых учений**

Актуальность работы Ереминой Ольги Юрьевны обусловлена необходимостью научных исследований государства как субъекта, имеющего обязательства перед гражданами и их общностями, внутренняя организация которого требует постоянного совершенствования с учетом изменяющихся внешних факторов, осмысления не только особенностей его функционирования, но и разработки подходов, позволяющих оценить деятельность государственного управления.

Выбор диссидентом социальной сферы наиболее ярко отражает развитие государственных структур и позволяет оценить их деятельность с точки зрения граждан – носителей социальных прав.

Цель диссертационного исследования соискатель видит в выявлении и раскрытии особенностей института оценивания государственного управления как одного из атрибутов воздействия современного государства на общественные отношения в социальной сфере.

Представленная в автореферате информация позволяет сделать вывод о том, что было проведено комплексное исследование, что подтверждается его структурой, в которой отражены теоретические концепции государственного управления, его исторические аспекты, проведен анализ подходов к измерению эффективности государственного управления на основе компаративистского подхода.

Структура работы логична и, в целом, позволяет раскрыть тему.

Элементами новизны диссертационной работы являются:

- целесообразность применения теоретико-правового подхода к исследованию эффективности государственного управления при реализации функций государства в социальной сфере (стр. 11);
- правовое закрепление дефиниций «эффективность государственного управления» и «социальный эффект» (стр. 11-12);
- внедрение стадий института оценивания государственного управления в социальной сфере (стр. 12-13);

- определение методических основ оценивания эффективности государственного управления в социальной сфере, важнейшим элементом которых являются критерии и показатели эффективности (стр. 13);
- обеспечение требований к нормативным правовым актам, определяющим компетенцию органов государственной власти в социальной сфере обуславливающих эффективность их деятельности;
- классификация видов оценивания (стр. 13).

В качестве позитивного момента следует отметить, что для получения теоретических обобщений и формулирования понятий, автор в качестве эмпирического материала обращается к правовому регулированию отношений в сфере образования и смежных отраслей социальной сферы, что является особо актуальным в рамках современных тенденций.

В то же время ряд моментов, имеющихся в автореферате, нуждаются в пояснении.

1. Соискателем предлагаются требования к нормативным актам, определяющим компетенцию органов государственной власти в социальной, при этом не уточняется возможность их сосредоточения в рамках одного нового акта или нескольких уж имеющихся. Считаем важным показать связь сформулированных предложений с концепцией проекта федерального закона «О нормативных правовых актах в Российской Федерации», разрабатываемой в настоящее время в том числе и в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации.

2. В автореферате на стр. 23 идет речь о социальных эффектах и правовом инструментарии их достижения применительно к системе государственного управления в области образования. Однако в автореферате не приведены данные свидетельствующие о том, что были проведены сравнительные исследования отраслевого плана, и в результате было выявлено отличие основ правового регулирования эффективности в области образования от правового регулирования эффективности в областях здравоохранения и социального обслуживания. В научном и практическом плане интерес представляет наличие или отсутствие таких отличий.

Высказанные замечания являются дискуссионными, носят уточняющий характер и не влияют на общее положительное впечатление от работы.

Имеющиеся в диссертационном исследовании выводы соответствуют современному уровню развития юридической науки, а разработанные автором предложения и рекомендации представляют интерес не только на теоретико-правовом уровне, но и для отраслевых наук, могут быть применимы в образовательной деятельности при подготовке юридических кадров в магистратуре и аспирантуре.

Диссертационное исследование О.Ю. Ереминой «Теоретико-правовые основы оценки эффективности государственного управления в социальной сфере», представленное на соискание учёной степени кандидата

юридических наук по научной специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история правовых учений, соответствует паспорту специальности, на наш взгляд, может быть рекомендовано к защите.

**Доцент кафедры**

**теории и истории государства и права**

**ФГБОУ ВПО**

**«Брянский государственный университет**

**им. ак. И.Г. Петровского»,**

**кандидат юридических наук,**

**доцент**

*Мишина*

**Мишина Наталья Николаевна**

13.02.2020г.

**Сведения об организации:**

ФГБОУ ВПО «Брянский государственный университет им. академика И.Г. Петровского».

Почтовый адрес: 241036, г. Брянск, ул. Бежицкая, д.14.

телефон: +7(4832)66-65-38.

Официальный сайт <https://brgu.ru/kontakty.php>

Адрес эл. почты bryanskgu@mail.ru



<i>Мишина Н.Н.</i>	Подпись _____	заявляю
<i>Документовед Ганеускова</i>		